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3z ébí rendes kOziívfllések-
Egy év leforgása után ismét elér

keztünk ahoz az időhöz, mikor a szö
vetkezet gazdálkodásáról be kell szá
molni a tagok előtt. Ez a beszámolás 
azonban nem lehet rideg üzleti szám
vetés, az eredmény és az üzletforgalom 
lélek nélküli ismertetése, hanem a szö
vetkezeti gondolkozásnak, a szövetkezeti 
cselekedetnek megújhodását kell jelentse.

A közgyűlés rendkívüli nagy jelen
tőséggel bir^ szövetkezetek életében s 
ezért fontosságánál fogva valósággal a 
szövetkezeti tagok ünnepévé kell váll
jön. De ünnepe kell, hogy legyen azok
nak is, akik még nem tagok, de akik 
eddig is a szövetkezeti boltból vásárol
tak, mert a szövetkezet az ő érdekeiket 
is védte.

A közgyűlés tehát községi ünnep 
mindenütt, ahol Hangya szövetkezet van. 
Erre a tagok kellő módon készüljenek 
és a gyűlésre ünnepi ruhában, ünnepi 
hangulattal jelenjenek meg.

Minden tagnak becsületbeli köte
lessége, hogy a közgyűlés ünnepi han
gulatát ne engedje megzavarni. Esetle
ges sérelmek és panaszok elintézésének 
nem a közgyűlésen van a helye, hanem 
azért van az igazgatóság, hogy annak 
mindent akkor jelentsünk be, mikor a 
panaszra kellő ok van. így a vezetőség 
a bajokat azonnal megszüntetheti és a 
továbbiaknak pedig idejében elejét vé
sheti. Legcélszerűbb azt az elvet követni, 
ihogy ha valami panaszunk van, mond
juk el a vezetőségnek, ha pedig meg 
vagyunk elégedve, hirdessük minden
kinek.

A közgyűlésen a vezetőség a tagok 
legfontosabb gazdasági intézményének 
működéséről számol be és ha az ered
mény gyenge, azért a legtöbb esetben 
-a tagokat lehet okolni, mert vagy nem 
vásároltak kizárólag a szövetkezetben, 
vagy pedig nem jegyeztek tehetségük
höz képest elegendő üzletrészt és még 
inkább azért, mert saját szövetkezetük
nek nem toboroztak ismerőseik körében 
uj tagokat.

Ha szövetkezetünk évfordulóját, amit 
a közgyűlés jelképez, méltóan megünne
peljük, azt tesszük azért, mert kívánjuk 
annak saját hasznunkra további fejlődé
sét. Szövetkezetünk azonban csak úgy 
fejlődhetik,$ha annak a községünk min-

den lakosa, tagja és ehezképest elegendő 
alaptőkével rendelkezik. Tehát örömmel 
ünnepelünk, készüljünk arra a követke
zőkép fel:

1. Minden évben a közgyűlésen 
legalább annyi üzletrészt jegyezzünk, 
mint amennyi már van.

2. Tehetségünkhöz képest minél
több uj tagot léptessünk be e napon 
a szövetkezetbe.

3. Tekintsük át évi bevásárlásainkat 
és egyéb feljegyzéseinket, hogy minő 
értéket vásároltunk a háztartásunk ré
szére és ha azok között találunk olyan 
tételt, mely nem a szövetkezeti boltból 
való, tegyünk meg minden intézkedést, 
hogy a jövő évben háztartási szükség
letünk csak a szövetkezeti boltból lát
tassák el.

Ha ezt a három fontos feltételt tel
jesítettük, joggal megkövetelhetjük a ve
zetőségtől, hogy kövessen el mindent 
az igényeink teljes kielégítésére azért, 
mert arra most már minden eszközt 
megadtunk.

Há a szövetkezeti közgyűlést ily 
értelemben ünnepeljük meg, akkor nem
csak a törvény által előirt követelmé
nyeknek, a rideg formaságnak teszünk 
eleget, hanem igazi szövetkezeti munkát 
végzünk és gazdálkodó népünk boldo
gulásának előmozdulását cselekedjük.

A közgyűlésen azonban az alapsza
bályok rendelkezéseinek és formaságai
nak betartása is felette fontos, minél
fogva az eljárásokra nézve szintén tájé
koztatni kívánjuk szövetkezeteinket. Fel
kérjük azért a szövetkezeti vezetőket 
arra, hogy ezen cikket figyelmesen ol
vassák el s a közgyűlés előkészítésekor 
azt mindenben tartsák szemelőtt, mert 
az évi közgyűléssel összefüggő vala- 
lamennyi teendőre nézve részletes út
mutatást és tájékozódást nyerhetnek az 
alábbiakból.

I. Rendes évi közgyűlési teendők: 
A közgyűlést a meghívóban közzé

tett időben és helyen kell megtartani.
A közgyűlés csak oly ügyben hoz

hat határozatot, amelyet a közgyűlés 
tárgysorozatába felvettek.

A közgyűlésen a szövetkezeti elnök, 
vagy annak helyettese elnököl.

Az elnök megnyitja a gyűlést, meg
állapítja a jelenlevő tagok számát és 
üzletrészek s-ámát kihirdeti, hogy a köz
gyűlés alapszabályszerűen lett össze- 
hiva és hogy a közgyűlés határozat

képes-e. (Itt jegyezzük meg, hogy ameny- 
nyiben az első kitűzött napon a meg
jelent tagok csekély száma miatt a köz
gyűlés határozatképtelen lenne, úgy ezen 
körülményről, vagyis, hogy a közgyűlés 
nem volt megtartható és a második ki
tűzött napra halasztatott el, külön jegyző
könyv veendő fel. Ezen jegyzőkönyv 
szintén beterjesztendő az illetékes tör
vényszékhez a többi iratokkal együtt). 
Felkéri rendszerint a könyvelőt a jegyző
könyv vezetésére és két szövetkezeti 
tagot a közgyűlési jegyzőkönyv hitele- 
sitésére.

Előadja az összeállított mérleg ada
tait, javaslatot tesz a nyereség mikénti 
elosztása, vagy hovaforditására. Felkéri 
a közgyűlést a mérleg megállapítására 
és elfogadására, a nyereség felosztásá
nak jóváhagyására.

Ha veszteséggel zárult az üzletév, 
megmagyarázza a veszteség okát és 
javaslatba hozza annak miként való fe
dezését.

Végül kéri a közgyűlést, hogy a 
mostani igazgatóságnak és a felügyelő
bizottság tagjainak a szokásos fenntar
tás mellett adja meg a felmentvényt. 
Ezek után átveszi a szót a felügyelő
bizottsági elnök, vagy helyettese, meg
teszi jelentését és szintén kéri e mérleg 
jóváhagyását, előterjeszti a nyereség fel
osztására vonatkozó javaslatot és kéri 
az igazgatóság és felügyelőbtzottság ré
szére a felmentvényt.

Ezek után az elnök felhívja a köz
gyűlést, hogy miután X. Y. igazgatósági 
tagok helye lemondás utján, X. Z. igaz
gatósági tagok helye kisorsolás utján, 
illetve megbízatásuk lejárta miatt meg
üresedett, helyettük másokat válasszon.

A fentemlitett kisorsolás az igaz
gatóság hatáskörében történik és pedig 
sorshúzás utján. Annyi igazgatósági tag 
lép ki, ahányat az alapszabály előír.

Úgyszintén ki kell egészíteni a fel
ügyelőbizottsági tagok számát is, vagy 
uj felügyelőbizottságot kell választani.

Az igazgatósági, felügyelőbizottsági 
tagok újból megválaszthatok. Ha egyéb 
tárgy nem volt, az elnök megköszöni a 
jelenlevőknek a szövetkezet pártolását 
stb. és bezárja az ülést.

II. Közgyűlés utáni teendők:
Ezekután az elnök, vagy helyettese 

elkészíti a különböző beadványokat a tör
vényszék részére, amelyeket a közgyü- 
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lés után azonnal, de legkésőbb 8 nap 
alatt az illetékes helyre kell küldeni.

Et kell készíteni a törvényszék ré
szére (a szükséges .űrlapokat a Hangya 
kiküldötte) :

a) a kisérő beadványt aláírja az el
nök és egy igazgatósági tag (cégjegyzés);

b) a közgyűlési jegyzőkönyvet alá
írják a közgyűlési elnök, jegyzőkönyv
vezető és hitelesítők;

c) az igazgatósági jelentést a lefolyt 
üzletévről aláírja az egész igazgatóság;

d) a felügyelőbizoftsági jelentést alá*  
írják az összes felügyelőbizottsági tagok;

e) a mérlegszámot aláírják az igaz
gatóság és felügyelőbizottság tagjai, to
vábbá a közgyűlési elnök, jegyző és két 
hitefesitő;

f) az „Erdélyi Gazda" és „Hangya" 
melléklete egy példányát, melyben a köz
gyűlési meghivó megjelent, továbbá a 
közgyűlés határidejének kihirdetését ta
núsító községi bizonyítványt;

g) a központnak a közgyűlésre való 
meghívásáról szóló igazolványt;

uj igazgató választása esetén :
h) 2 drb. címpéldányt, melyeket az 

igazgatóság uj tagjai Írnak alá,, a köz
jegyző, vagy cégjegyző bíróság előtt, 
aki aláírásaikat hitelesíti.

(Tanúként az aláírásnál csak olyan 
egyének szerepelhetnek, akiket úgy a hi
telesítő közeg, mint-az igazgató ismernek).

Alapszabály módosítás esetében csa
tolni keli az uj alapszabályok három pél
dányát.

A pénzügyi hatóságokhoz beterjesz
tendő közgyűlési iratokat az adóvallo- 
mások elkészítése alkalmával fogjuk rész
letesen ismertetni.

A közgyűlési iratok felbélyegzése 
körül követendő eljárásokra vonatkozó
lag tájékozásul közöljük a szükséges 
tudnivalókat.

A törvényszékhez beküldendő köz
gyűlési iratok, ha azon sem alapszabály 
módosítás, sem ig. tag választás nem 
történt, bélyegmentesek.

Alapszabály módosítás esetén 3 drb. 
javított román szövegű alapszabályt kell 
a kéréshez csatolni, — A kérésre az eset
ben 20 lei okmánybélyeg és az újabb 
segélybélyeg rendelet szerint 50 báni 
segélybélyeg illesztendő, az alapszabályra 
pedig 40—40 banis okmánybélyeg iven
ként. — A nyomtatott alapszabály két 
ívnek vehető. Az alapszabályokat bekül
dés előtt központnak is láttamozni kell. 
E célból tehát beterjesztés előtt központ
hoz kell beküldeni.

Igazgatósági tag választás esetén 
minden uj igazgatósági tag után 10 lei 
okmánybélyeg illesztendő a kérésre, azon
kívül szintén 50 banis segélybélyeg is.

A címpéldányra, mint mellékletre 
pedig 40 banis bélyeg jön.

A közgyűlési jegyzőkönyv, igazga
tósági és felügyclőbizottbági jelentés, a 
mérleg, a közgyűlés mvghiidetéséről 
szóló községi bizonyítvány (ha a község 
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ezt felbélyegezve állítja ki, úgy azt meg 
kell fizetni, de törvényszék részére külön 
bélyeggel ellátni nem kell) és az „Erdélyi 
Gazda" mindig bélyegmentes.

A szövetkezet ezen közgyűlési be
adványai mentesek a 30 leu nyomtatvány 
illeték alól, bár egyes törvényszékek oly 
esetben, ha a cégjegyzékbe változások 
bejegyzése kéretik, a 30 leu nyomtatvány 
illeték megfizetését követelik. Miután e 
tekintetben egyöntetű eljárás még nem 
nem alakult ki, ennélfogva amelyik szö
vetkezetei fenti eset alapján a törvény
szék e nyomtatvány illeték megfizetésére 
felhívja, az illető szövetkezet a felhívás
nak tegyen eleget és küldje be posta
utalványon a 30 leu nyomtatvány illetéket.

Végül közöljük szövetkezeteinkkel, 
hogy a közgyűlési nyomtatványokat va
lamennyi szövetkezet részére kiküldöttük, 
amennyiben azt egyes szövetkezetek nem 
kapták meg, értesítsék központunkat, 
hogy a nyomtatványokat ismételten meg- 
küldhessük.

Felkérjük azonban az ügyvezetőket, 
hogy a nyomtatványokat gondosan őriz
zék meg, mert elkallódásuk esetén — 
tekintve nagy értéküket — másodízben 
csak 30 lei nyomtatási költség megtérí
tése mellett küldhetjük el a nyomtatvá
nyokat az illető szövetkezet részére. 

Szövetkezeti hírek
Az oroszországi szövetkezeti kong

resszus és a centrosojus szövetkezeti 
központ 25 éves jubileuma. — Most 
olvassuk a részletes beszámolót a Moszk
vában múlt év november 25-én tartott 
szövetkezeti ünnepségről, melyen közel 
3000 szövetkezeti megbízott és vendég 
jelent meg, köztük a legtöbb európai ál
lam szövetkezeti szervezeteinek képvise
lői. — A szövetkezeti ünnepségen részt 
vettek a szovjetkormány vezetői is, kik 
üdvözlő beszédeikben kifejezésre juttat
ták, hogy, a szövetkezeti mozgalom a 
legnagyobb jelentőséggel bir Oroszor
szág jövőjére nézve. Lenin szavai sze
rint: „Jelenben egész Oroszországban 
szövetkezeti szellem és alapok teremtése 
mindeneknél fontosabb. — A szocializ
mus céljai minden nehézség nélkül elér
hetők lesznek, ha a szövetkezeti mozga
lom a lakosság legszélesebb körében, 
amilyen messzi csak elképzelhető, kiter
jeszthető és fejleszthető lesz."

A Centrosojus vezetőségének jubi
láns jelentése szép képet nyújt az orosz
országi szövetkezeti mozgalom nagy

NE HASZNÁLJON MÁST CSAK AZ EREDETI 
KIPRÓBÁLT GYÓGYHATÁSÚ 

„HANGYA" SÓSBOR9ZESZT!

arányú fejlődéséről, minek elképzelésére 
szolgáljon az, hogy 1923. január 1-én 
Oroszországban 22494 fogyasztási szö
vetkezet működött. Jellemző adat még 
az orosz szövetkezeti mozgalom eszmei 
lényegére és a szövetkezeti munka er
kölcsi súlyára, hogy jelenleg nem keve
sebb, mint 85 szövetkezeti lap hirdeti a 
szövetkezés célját, előnyét és hasznát és 
hogy tisztán szövetkezeti nevelés céljaira 
évenként 42.000 font sterlinget költ a 
Centrosojus, amin kívül még hasonló 
összegeket áldoz propagandára is. — A 
szövetkezeti kongresszus és jubileum le
folyása azon benyomást kelti bennünk, 
hogy Oroszország a világ szövetkezeti 
mozgalmában egyik legjelentékenyebb 
szerepet tölti be.

Üres hordók leküldése. Tekintet
tel arra, hogy az ünnepek előtt a for
galom bizonyára nagyobb volt, miáltal 
több hordónk és más edényünk ürül
hetett ki, felkérjük tehát szövetkezeteinket, 
hogy a felszabadult üres hordóinkat, vala
mint más üres edényeinket minél előbb 
a már ismert rendeltetési hglyükre vissza
küldeni szíveskedjenek.

Hirdetések.
Felvlnczl'fogyasztási és értékesítő szövet

kezet 1924. évi február hó 10 én d. u. 3 órakor 
a községházánál 1923. évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a érteimében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. évi 
február hó 17-én fog megfartatni, mely tekintet 
nélkül a tagók számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredmé-iyről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelőbizottság választása. 7. Netaláni indít
ványok. — 1923. év december 31-én a tagok 
szama 180, üzletrészeinek szama pedig 13442 
volt ez év folyamán belépett 6 tag 445 üzletrésszel 
kilépett 180 régi tag 6739 üzletrésszel. A fel
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Felvincz, 1924. jan. 15.

Az igazgatóság.
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